



Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы Фонд социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы

Настоятельная потребность укрепления ветеранского движения в таможенных органах Российской Федерации возникла в середине 90-х годов XX века. К этому времени ветераны-таможенники составляли около 10 процентов от общей численности сотрудников таможенных органов. Располагая солидным профессиональным и интеллектуальным потенциалом, они не всегда могли эффективно его использовать в интересах таможенной службы в силу своей разобщенности.

Решать эту задачу можно было через объединение ветеранов в Союз. Одновременно вставал вопрос о создании органа, который совместно с Союзом решал бы задачи социальной защиты таможенников. Чтобы осуществить намеченный замысел, требовалась поддержка Государственного таможенного комитета Российской Федерации. Руководство ГТК России, Правовое управление и Управление кадров ГТК России совместно с ЗАО "Международная ассоциация по правовым и налоговым вопросам" ("И.Л.Т.С."), которую возглавлял Действительный государственный советник таможенной службы, в прошлом начальник Главного управления государственного таможенного контроля при Совете Министров СССР Виталий Константинович Бояров, развернули активную работу по формированию таможенной ветеранской организации.



На собрании ветеранов таможенной службы в мае 1995 года был избран Оргкомитет по созданию Всероссийской ветеранской общественной организации. На повестке дня стояло создание Союза ветеранов. Это была нелегкая задача. Помог богатый опыт В.К. Боярова и его организаторские способности, его энергия. Именно он, будучи всегда не только государственным служащим, но и по-человечески заботливым руководителем, сумел нацелить ветеранов-таможенников на создание организации, отвечающей их интересам.

В.К. Бояров и его коллеги-единомышленники отдавали себе отчет в том, что современная обстановка в России накладывает глубокий отпечаток на людей, их нравственную позицию. Многие негативные реалии сложившейся ситуации способны привести людей к духовному кризису. Выстоять, пережить сложный исторический период людям могло помочь обращение к многолетним традициям, носителями которых являются, прежде всего, ветераны.

Неоценимой школой жизни, основой формирования высокой моральной ответственности, патриотизма и любви к Отечеству, преданности таможенной службе для молодого поколения сотрудников таможенных органов постсоветского периода явился опыт их предшественников.

Члены Оргкомитета при поддержке руководства ГТК России 18 октября 1996 года в г. Москва провели Учредительную конференцию Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы.



Конференция утвердила Устав и Положение о Контрольно-ревизионной комиссии ветеранской организации.

Председателем Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы был избран Виталий Константинович Бояров.



Устав Общероссийской общественной организации "Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы" оговаривал, что Союз является добровольным объединением граждан, проходивших службу в таможенных органах СССР, работавших и работающих в таможенных учреждениях Российской Федерации. По своей организационно-правовой форме Союз ветеранов объявлялся общественной организацией, и, следовательно, он должен действовать в соответствии с Федеральным законом "Об общественных объединениях" и иными актами законодательства Российской Федерации. Осуществлять свою деятельность Союз мог на всей территории Российской Федерации и был вправе иметь свои структурные подразделения (отделения) на территории всех субъектов Российской Федерации.

Тогда же заявлены и цели деятельности Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы:

- обеспечение реализации и защиты прав ветеранов таможенной службы России,
- оказание им социальной и правовой помощи,
- проведение культурно-просветительной работы,
- патриотическое и гуманистическое воспитание сотрудников таможенных учреждений,
- возрождение и сохранение традиций российской таможенной службы.

Союз ветеранов с самого дня своего рождения существует как некоммерческая организация, и, соответственно, не стремится к получению какой бы то ни было прибыли в своей работе. Союз обеспечивает, в пределах своих возможностей, оказание социальной помощи ветеранам таможенной службы, защищает их социально-экономические, трудовые, личные права и свободы, добивается и участвует в улучшении их материального благосостояния, жилищных условий, бытового, медицинского и других видов обслуживания, участвует в выработке решений органов государственной власти и органов местного самоуправления в порядке и объеме, предусмотренными законодательством Российской Федерации.

В период своего создания Союз ветеранов являлся внутриведомственной организацией, он не имел прав юридического лица. Дальнейшая деятельность Союза ветеранов была направлена не только на его становление, развитие, но и на получение статуса общественной организации, имеющей юридические права.

Первым значительным этапом работы Союза ветеранов стало заседание Исполкома Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы 27 января 1997 года, на котором был рассмотрен вопрос о создании Фонда социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы (Фонд С.В.Т.С.). В основу Фонда С.В.Т.С. были положены ряд важных концептуальных положений: позитивность и актуальность идеи социальной поддержки государственных служащих в условиях острого дефицита финансовых ресурсов для защиты социальных гарантий граждан, официальная государственная политика стимулирования благотворительных и иных общественно полезных акций, проводимых за счет материального потенциала коммерческих структур.

Участники Исполкома одобрили Концепцию создания Фонда С.В.Т.С. Они поручили председателю Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы В.К. Боярову осуществлять функции координатора, привлекая интеллектуальный и имущественный потенциал коммерческих фирм и организаций, возглавляемых ветеранами таможенной службы. По решению Исполкома перед Фондом С.В.Т.С. ставилась задача формирования материально-имущественной базы для социальной поддержки сотрудников и ветеранов таможенной службы, а также членов их семей. Общественный надзор за деятельностью Фонда С.В.Т.С. был поручен Попечительскому совету, который возглавил тогдашний председатель ГТК России А.С. Круглов.

Собрание учредителей Фонда С.В.Т.С. состоялось 16 мая 1997 года. Участниками учредительного собрания Фонда являлись: ЗАО "И.Л.Т.С.", ЗАО "Терминал А.Г.", Национальная ассоциация таможенных брокеров (поверенных), ГУП "Ростэк", ОНЭКСИМ Банк, Мосбизнесбанк, КБ "ГЛОБЭКС", ГУТА Банк, АЛЬФА Банк, КБ "Российский кредит".

На собрании была обнародована Программа предпринимательской деятельности Фонда С.В.Т.С. В ней содержались предварительные расчеты и направленность его стартового капитала, необходимого для создания имущественной и организационной базы Фонда, а также для его



начального участия в коммерческих проектах совместно с учредителями и другими заинтересованными организациями.

Основной целью Фонда С.В.Т.С. являлась разработка и реализация благотворительных общероссийских и региональных программ. Президентом Фонда С.В.Т.С. был избран В.К. Бояров.

Очередным шагом по повышению эффективности деятельности Фонда С.В.Т.С. явилось соглашение с Государственным таможенным комитетом Российской Федерации от 30 сентября 1998 года. ГТК России признал актуальность создания при Фонде С.В.Т.С. хозяйственных обществ, действующих в околотаможенной сфере. Первым таким обществом стало ООО "Центр информации и таможенно-правовых оценок" ("ЦИТПО"). Учитывая полезность деятельности "ЦИТПО" для таможенной системы, ГТК России решил оказывать содействие Фонду С.В.Т.С. в формах, не противоречащих законодательству Российской Федерации. В свою очередь, Фонд С.В.Т.С. брался обеспечивать деловое сотрудничество между "ЦИТПО" и ГТК России в области таможенного права.

Данное соглашение между Фондом С.В.Т.С. и ГТК России позволило выстроить отношения хозяйственных обществ Фонда С.В.Т.С. с таможенными органами при оказании услуг участникам внешнеэкономической деятельности в околотаможенной сфере.

Важную роль в сплочении ветеранского движения, во взаимной информационной связи центральных органов Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. с первичными ветеранскими организациями на местах сыграл "Вестник" – газета Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы и Фонда С.В.Т.С.

Выход в свет "Вестника" - свидетельство уважения к таможенной системе, показатель неразрывной связи ветеранского движения с таможенными органами, стремление ветеранов быть максимально полезными в современной системе таможенной службы России. "Вестник" налаживает взаимодействие с пресс-службами региональных таможенных управлений и таможен.



В последующие годы Союз ветеранов и Фонд С.В.Т.С. по мере своего развития претерпевали существенные изменения.

В связи с переходом в 1997 году таможенных органов России на новые условия службы на внеочередной Конференции Союза ветеранов в 1998 году были внесены принципиальные изменения в статью Устава, касающуюся членства в Союзе.

Конференция, в частности, определила, что членами Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы могут быть "сотрудники таможенных органов, имеющие выслугу в таможенных органах СССР, Российской Федерации 20 и более лет, а также лица, уволенные из таможенных органов с правом получения пенсии".

Данная поправка предоставила возможность вступать в ряды Союза не только пенсионерам-таможенникам, но и сотрудникам таможенных органов, имеющим необходимую выслугу, в том числе пришедшим в таможенную службу из других министерств и ведомств.

В настоящее время в составе Союза ветеранов половину его членов составляют действующие сотрудники таможенных органов и половину - таможенники-пенсионеры. Отделения и советы Союза ветеранов действуют при всех таможнях и региональных таможенных управлениях.

Новые возможности открылись для Всероссийского Союза ветеранов в 2003 году. Министерство юстиции Российской Федерации 21 января 2003 года утвердило его как общероссийскую общественную организацию "Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы". Союз, наконец,



Всероссийский Союз ветеранов
таможенной службы

Фонд социальной поддержки сотрудников и
ветеранов таможенной службы



приобрел статус юридического лица. Таким образом, Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы был признан на государственном уровне.

В числе ведущих ветеранских организаций Российской Федерации он является членом Российского организационного комитета "Победа", который возглавляет Президент России. Этот факт говорит о росте престижа и авторитета ветеранской организации и открывает новые возможности для реализации уставных положений Союза ветеранов и активного участия в деятельности ветеранских организаций страны.

Новый статус Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы как общероссийской общественной организации обязывает Исполком, советы и отделения Союза конкретными делами утверждать свое право - быть связующей силой российской таможенной системы и органом социальной поддержки таможенников.

Всероссийский Союз ветеранов таможенной службы взаимодействует с общественными ветеранскими организациями таможенников Белоруссии, Киргизии и Украины, которые в свое время были созданы при его участии и поддержке. Такое взаимодействие на уровне ветеранских организаций сохраняет хорошую перспективу на совместную работу хозяйственных обществ Фонда С.В.Т.С. и ветеранских организаций таможенников стран СНГ.



Высшим руководящим органом Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы является Всероссийская конференция.

Постоянно действующим руководящим органом - Исполнительный комитет Союза ветеранов.

Союз ветеранов имеет свою эмблему. Членам Союза вручается удостоверение и значок ветерана таможенной службы.

За особые заслуги в деле укрепления ветеранского движения российских таможенников физические и юридические лица могут удостоиваться наград Союза ветеранов: Почетной грамоты с денежным вознаграждением и Благодарности. За последние 5 лет существования Союза ветеранов его наград удостоено свыше 600 человек и 26 организаций.

С учетом новых редакций ряда федеральных законов, в частности "О некоммерческих организациях", "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях", а также печальных последствий финансового кризиса августа 1998 года организационные изменения коснулись и Фонда С.В.Т.С.

Советом учредителей в 2000 году был утвержден в новой редакции Устав Фонда С.В.Т.С., согласно которому высшим коллегиальным органом управления является Правление Фонда, а единоличным исполнительным органом - президент Фонда.

В январе 2006 года Правление Фонда С.В.Т.С. продлило на очередные 5 лет полномочия президенту Фонда Виталию Константиновичу Боярову.

В состав Правления Фонда С.В.Т.С. вошли: председатель Правления - В.К. Бояров, члены Правления - С.А. Василевич, О.А. Гурьянов, В.Ф. Кругликов, В.Г. Крылов, А.Б. Машковцев, А.И. Мосолов, А.Б. Привалов, В.Б. Савельев.

В Правление Фонда С.В.Т.С. избраны заслуживающие доверия опытные таможенники, ранее проходившие службу на руководящих должностях таможенного ведомства и других правоохранительных структур.

Основные вопросы, связанные с разработкой социальной политики Фонда С.В.Т.С. и организацией ее исполнения, а также непосредственное руководство деятельностью аппарата Фонда возлагаются на первого вице-президента Степана Александровича Василевича.



Фонд С.В.Т.С. при реализации собственных социальных программ тесно взаимодействует с комиссией Федеральной таможенной службы по социальным вопросам, созданной по инициативе Фонда. В состав комиссии входят руководители ведущих управлений и отделов ФТС России, а также представители Фонда С.В.Т.С.

Использование административного ресурса комиссии позволяет Фонду С.В.Т.С. иметь полноценную базу данных о нуждающихся в социальной поддержке из числа сотрудников, ветеранов таможенной службы и членов их семей, а также решать отдельные вопросы формирования финансовой базы социальной работы.

Фонд С.В.Т.С. осуществляет предпринимательскую деятельность самостоятельно или через создаваемые им или с его участием хозяйственные общества на основании норм и правил Гражданского кодекса Российской Федерации и других законодательных актов Российской Федерации.

Организацию работы хозяйственных обществ Фонда С.В.Т.С., контроль за их деятельностью осуществляет первый вице-президент Андрей Борисович Привалов.

Для выработки согласованных решений по конкретным вопросам деятельности в регионе производственных структур Фонда С.В.Т.С., согласно решению Правления при филиалах повсеместно были созданы координационные советы, в которые вошли директора филиалов, руководители хозяйственных обществ Фонда С.В.Т.С. в регионе, представители региональных таможенных управлений и ветеранских организаций.

Предметом постоянной заботы Исполкома Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Правления Фонда С.В.Т.С. является формирование собственной финансовой базы, что позволяет Фонду непосредственно участвовать в осуществлении социальной политики, проводимой таможенными органами и в целом ФТС России.

Ответственным за финансовое положение Фонда является вице-президент Александр Борисович Машковцев.

Финансовая база Фонда включает в себя отчисления от прибыли хозяйственных обществ Фонда, а также доходы от собственной коммерческой деятельности, благотворительные взносы и спонсорские средства. Составляющая благотворительности и спонсорства с каждым годом уменьшается и в последнее время находится на уровне 5-7 процентов.

Организационные основы работы, а также практические мероприятия по формированию финансовой базы Фонда С.В.Т.С. постоянно находятся в поле зрения таможенных органов. Впервые они были рассмотрены на коллегии ГТК России в октябре 1998 года.

Принятое на коллегии решение, а также план совместных мероприятий позволили существенно укрепить материальную базу Фонда, дали положительный импульс в работе по созданию и развитию хозяйственных обществ Фонда, действующих в околотаможенной сфере.

По мере выполнения решений коллегии ГТК России от 19 октября 1998 года возникла необходимость подвести итоги проделанной работы и определить перспективу дальнейшего развития Фонда С.В.Т.С. и его структур.

Эта задача была решена на совместном совещании руководящего состава ГТК России и Фонда С.В.Т.С., которое состоялось в апреле 2003 года.

Совещание одобрило деятельность Фонда С.В.Т.С. за истекшие 5 лет по оказанию материальной поддержки нуждающимся из числа должностных лиц, ветеранов таможенной службы и членов их семей и утвердило план мероприятий по эффективному решению уставных целей и задач Фонда, формированию финансовой базы в интересах социальной политики, осуществляемой ГТК России.

Решением совместного совещания определено в течение 2004-2005 годов увеличить в 2-3 раза объем финансирования на реализацию программы социальной поддержки должностных лиц,



ветеранов таможенной службы и членов их семей, а также расширению круга лиц, которым будет оказываться помощь.

Непосредственно реализацией социальной политики Фонда в регионах наряду с Правлением занимаются его филиалы и отделения, которые созданы во всех федеральных округах при региональных таможенных управлениях, а также в Калининграде и при отдельных таможнях (Смоленск, Неман).

В числе ведущих филиалов и отделений Фонда выступают Региональный благотворительный фонд (Москва), Северо-Кавказский региональный филиал (Ростов-на-Дону) и Смоленское отделение (Смоленск), которые с момента образования возглавляют ветераны таможенной службы Валентин Георгиевич Крылов, Юрий Алексеевич Семенов и Игорь Константинович Канареев.



Социальной поддержкой со стороны Фонда охвачены различные категории таможенников и членов их семей. До 30 % средств Фонд С.В.Т.С. тратит на ветеранов и 70 % на действующих сотрудников таможенной службы.

С момента своего образования Фонд ежемесячно выплачивает пожизненные негосударственные пенсии всем ветеранам таможенной службы - участникам Великой Отечественной войны России и Белоруссии. Размеры этих пенсий за последние два года выросли более чем в 2 раза.

Ежеквартальную помощь со стороны Фонда получают семьи сотрудников, погибших (умерших) при исполнении служебных обязанностей, а также семьи, имеющие на иждивении детей-инвалидов.



Начиная с 2003 года, Фонд ежеквартально оказывает материальную помощь многодетным семьям сотрудников таможенных органов, имеющих трех и более детей. Семьи, имеющие пять и более детей, получают материальную помощь ежемесячно.

Учитывая обращения и просьбы сотрудников таможенной службы, Фонд приступил к реализации социальной программы "Здоровье детям", в ходе которой оказывается высококвалифицированная медицинская помощь детям таможенников в ведущих детских медицинских учреждениях Москвы и Московской области.

Пятая часть всех расходов Фонда приходится на оказание разовой помощи нуждающимся, в том числе на лечение, оплату дорогостоящих операций, приобретение медикаментов, ритуальные услуги и т.п. Ежегодно помощь со стороны Фонда получают свыше 1,5 тысяч сотрудников, ветеранов таможенной службы и членов их семей. Выплаты социальной помощи Фондом в 2004 году выросли по сравнению с 1997 годом почти в 8 раз.



Постоянной заботой Фонда С.В.Т.С. и его президента являются вопросы подготовки молодых профессиональных кадров для таможенных органов.

Правлением Фонда в августе 2002 года были учреждены поощрительные стипендии для слушателей Российской таможенной академии и ее филиалов. Согласно положению о поощрительных стипендиях Фонда их удостоиваются слушатели, проявившие в ходе учебы незаурядные способности и изъявившие желание впоследствии продолжить работать в таможенных органах.



Чтобы финансово обеспечить проект, было принято решение ежегодно выделять от Фонда в специальный поощрительный фонд по 450 тысяч рублей. Кроме этого, поступил разовый взнос в поощрительный фонд в размере 150 тыс. рублей от Национальной ассоциации таможенных брокеров. В.К. Бояров и В.Ф. Кругликов внесли в фонд из личных сбережений часть средств и обязались пополнять фонд ежеквартально.

Был избран Совет Фонда С.В.Т.С. по поощрительным стипендиям в составе председателя Совета С.А. Василевича, заместителя председателя Совета А.Б. Машковцева, членов Совета – В.К. Боярова, В.Ф. Кругликова, А.С. Круглова, а также представителей от ГТК России и РТА.

Помимо социальных выплат Фондом постоянно выделяются средства на развитие музейного дела (СЗТУ, ДВТУ, СТУ, ЮТУ).



Совместно с Международным объединенным биографическим центром Фонд С.В.Т.С. участвует в издании книги "Кто есть кто в современном мире", в которой наряду с выдающимися личностями и коллективами Российской Федерации и других стран помещаются материалы о российских таможенниках и лучших таможенниках нашего времени.

Фонд С.В.Т.С. и Союз ветеранов поддерживают развитие спорта. Оказана помощь ГТК России в экипировке сборной по волейболу. Учреждены и второй год вручаются переходящие призы и денежные премии Союза ветеранов победителям чемпионата ГТК России по рукопашному бою и пулевой стрельбе.



Для успешной реализации социальных программ, прежде всего, нужны денежные средства материальная база. Основным источником средств Фонда С.В.Т.С. являются отчисления от деятельности созданных Фондом хозяйственных обществ, а также доходы от собственно коммерческой деятельности.

Собственную коммерческую деятельность Фонд С.В.Т.С. строит на основании соглашения с ГТК России от 30 октября 2003 года. Этим соглашением Фонду предоставлено право выступать поручителем перед таможенными органами по обеспечению уплаты таможенных платежей за лиц, осуществляющих деятельность в области таможенного дела.

Предпринимательскую деятельность Фонда представляют его хозяйственные общества: ЗАО "С.В.Т.С.-Сопровождение" (г. Москва), ЗАО "С.В.Т.С.-Брокер" (г. Москва), ЗАО "Желдорброкер" (г. Москва), ООО "С.В.Т.С.-Брокер-Юг" (г. Ростов-на-Дону), ООО "С.В.Т.С.-Брокер-Урал" (г. Екатеринбург), ООО "С.В.Т.С.-Урал-Сервис" (г. Екатеринбург), ООО "С.В.Т.С.-Красноярск-Сервис" (г. Красноярск).



Эти структуры оказывают самый широкий спектр услуг участникам внешнеэкономической деятельности в области таможенного дела.

Кроме того, Фондом С.В.Т.С. создана сеть Центров информации и таможенно-правовых оценок ("ЦИТПО"), которые действуют в городах: Москва, Санкт-Петербург, Ростове-на-Дону, Нижний Новгород, Екатеринбург, Новосибирск.

Производственные структуры на 70 % обеспечивают выполнение социальных программ Фонда. Есть у Фонда и стратегические партнеры: ЗАО "Международная ассоциация по правовым и налоговым



Всероссийский Союз ветеранов
таможенной службы

Фонд социальной поддержки сотрудников и
ветеранов таможенной службы



вопросам", КБ "Славянский кредит", ООО "Транснациональная страховая компания", Авиакомпания "Авиакон Цитотранс", ЗАО СК "МегаРусс-Д", РОО "ВЕТКОН".

Фонд С.В.Т.С. имеет свою эмблему, а также награды: почетный диплом и золотой знак, которых удостоиваются как физические, так и юридические лица, внесшие достойный вклад в развитие Фонда и его структуру и укрепление финансовой базы социальной работы Фонда.

Опыт создания и деятельности Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, Фонда С.В.Т.С. свидетельствует об уникальности этих организаций с присущими им особенностями, характерными только для таможенной службы, наиболее полно отвечающими потребностям и специфике таможенных органов и их членов.

В идеологию формирования Союза ветеранов и Фонда С.В.Т.С. заложен человеческий фактор. Это главное. Его создатели управляют воспитательным, социальным процессами, опираясь на тесную связь с Федеральной таможенной службой, благодаря чему Союз ветеранов и Фонд С.В.Т.С. имеют устойчивую перспективу.



Бояров Виталий Константинович

Действительный государственный советник таможенной службы, генерал-лейтенант, председатель Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, президент Фонда С.В.Т.С.

Родился 27 августа 1928 года в городе Чугуев Харьковской области. С 1938 года семья Бояровых жила в Киеве, там их и застала война. Виталий с матерью уехали в эвакуацию и в Киев вернулись в феврале 1944 года. В июне 1945 года Виталий окончил школу партизанских радистов, получив специальность радиопеленгаторщика, и после служил в радиоконтрразведке МГБ Украины. В сентябре 1945 года в 17 лет получил звание младшего лейтенанта. Вскоре В.К. Бояров был избран секретарем комитета комсомола МГБ Украины. Возглавляя его, последовательно избирался членом Киевского горкома комсомола, затем членом обкома и членом ЦК ЛКСМ республики. В 1949 году В.К. Бояров перешел во 2-е управление МГБ УССР на оперативную работу – старшим оперуполномоченным. В 1952 году он назначается заместителем начальника отделения и затем начальником отделения. В 1956 году становится начальником отделения активных мероприятий. В этот период его избирают секретарем парткома второго управления КГБ Украины. В феврале 1959 года – новое назначение – начальником отдела по работе с иностранцами.

Это было время углубленной реорганизации КГБ Украины и один из самых успешных периодов оперативной деятельности В.К. Боярова. В 1961 году возникла необходимость заменить заместителя резидента КГБ в Лондоне. Эта миссия выпала на долю В.К. Боярова. Прежде чем отправиться в Англию, он окончил разведшколу. И в январе 1963 года в качестве второго секретаря посольства отправился на Британские острова. В 1965 году В.К. Бояров возвращается в Москву и назначается заместителем начальника службы № 2 внешней контрразведки 1-го Главного управления КГБ СССР, а в январе 1970 года становится начальником службы № 2 ЛГУ СССР.

В июне 1970 года он заочно оканчивает Высшую дипломатическую школу. В 1972 году В.К. Боярову присвоено звание генерал-майора.

В марте 1973 года генерал В.К. Бояров был переведен во 2-е Главное управление (внутренняя контрразведка) – заместителем начальника. С 1980 года он – первый заместитель начальника 2-го Главного управления КГБ СССР. Курировал все основные подразделения разведки страны, которые действовали против американской, английской, германской и других резидентур на территории СССР. В 1981 году В.К. Боярову присвоено звание генерал-лейтенанта.

Имея прямое отношение к обеспечению безопасности в сфере экономики, в 1984-1985 годах В.К. Бояров активно участвует в разработке Концепции реорганизации таможенной службы страны. Комплекс предложенных мер получает поддержку правительства, и для их реализации В.К. Боярова переводят во вновь образованное союзное ведомство – Главное управление государственного таможенного контроля при Совете министров СССР. Последовавшие пять с лишним лет работы в таможене стали одним из самых плодотворных периодов жизни В.К. Боярова. Являясь первым заместителем, а затем руководителем таможенной службы, В.К. Бояров был главным инициатором создания Таможенного кодекса страны, который был принят на сессии Верховного Совета (апрель 1991 года). В значительной степени благодаря его активной деятельности созданы предпосылки к принятию СССР во Всемирную таможенную организацию в июне 1991 года.

В июле 1991 года он покидает пост руководителя таможенной службы и создает Международную ассоциацию по правовым и налоговым вопросам ("И.Л.Т.С."), президентом которой является и по настоящее время. Эта ассоциация – одна из наиболее авторитетных компаний, оказывающих юридические и аудиторские услуги российским и иностранным фирмам.

Виталий Константинович имеет 32 государственные награды СССР, России и зарубежных стран, в том числе орден "За заслуги перед Отечеством" IV степени, Красного Знамени, три ордена Трудового Красного Знамени, два ордена Красной Звезды.



Василевич Степан Александрович

Заместитель председателя Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, первый вице-президент Фонда С.В.Т.С.

Родился 19 марта 1944 года в деревне Колпиница Барановичского района Брестской области.

С 1961 г. по 1996 г. проходил службу в Вооруженных Силах СССР и России на различных должностях от командира взвода до заместителя начальника политуправления войск ПВО. Генерал-майор запаса.

С июня 1996 г. работал в центральном аппарате ГТК России в должности заместителя начальника управления кадров – начальника инспекции по личному составу. Являлся одним из основных разработчиков системы воспитательной работы и внедрения ее в таможенных органах. Активно участвовал в подготовке и создании Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, развитии Фонда С.В.Т.С., его филиалов и хозяйственных обществ.

Удостоен ордена "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР" III степени, медалей, а также наград ГТК России.

Привалов Андрей Борисович

Первый вице-президент, член Правления Фонда С.В.Т.С.

Родился 28 ноября 1957 года в г. Уссурийск Приморского края. После окончания средней школы, трудовую деятельность начал в 1975 г. в г. Москва на ММЗ "Зенит" им. А.И. Микояна монтажником радиолокационной измерительной и специальной аппаратуры.

В 1976 г. был призван в Вооруженные Силы СССР.

Окончил Всесоюзный юридический заочный институт по специальности "правоведение".

В дальнейшем связал свою жизнь с таможенной службой. С 1979 г., более 12 лет, работал в правоохранительных структурах таможенных органов на различных руководящих должностях.

С января 1992 г. работает в ЗАО "Международной ассоциации по правовым и налоговым вопросам", где с 1993 г. является вице-президентом.

Награжден орденом "Знак Почета", наградами ГТК России. Имеет награды за успешное выполнение специальных мероприятий, проводимых совместно с правоохранительными органами зарубежных стран.

Машковцев Александр Борисович

Вице-президент, член Правления Фонда С.В.Т.С.

Родился 4 сентября 1956 года в г. Казань. Среднюю школу закончил в 1973 году с золотой медалью.

Трудовую деятельность начал чертежником филиала № 1 Московского вертолетного завода им. М.Л. Миля.

В 1974 г. поступил и в 1979 г. закончил дневное отделение факультета международных экономических отношений Московского государственного института международных отношений МИД СССР.

С 1988 г. работал в таможенных органах. Непосредственно участвовал в разработке и проведении совместно с правоохранительными органами отдельных европейских государств специальных операций по организации и проведению мероприятий по борьбе с контрабандой.



Награжден Почетным знаком за активное участие в подготовке и проведении XXII Олимпийских игр и медалью ГТК России "За укрепление таможенного содружества".

Савельев Валерий Борисович

Вице-президент, член Правления Фонда С.В.Т.С.

Родился 26 января 1962 года в Казахстане, в Актюбинском районе.

В 1976 г. поступил в инженерно-педагогический техникум в г. Актюбинск, который окончил в 1980 г. Активно занимался спортом. В 1977-1978 гг. выполнил требования нормативов "кандидат в мастера спорта" по классической борьбе, биатлону и вольной борьбе.

В 1980-1981 гг. работал мастером производственного обучения в ГПТУ № 107 г. Актюбинска. В 1985 г. закончил Свердловский инженерно-педагогический институт. Работал в различных структурах производственного обучения. В 2000 г. возглавил ОАО "Авиакомпания "Авиакон Цитотранс". Занимает должность генерального директора авиакомпании по сегодняшний день. В том же году избран президентом финансово-промышленного холдинга AVS Group.

Ему присвоена ученая степень кандидат педагогических наук.

Избран депутатом Палаты представителей законодательного собрания Свердловской области.

Награжден орденом русской православной Церкви Святого Благоверного князя Даниила Московского III степени и ведомственной медалью ФТС России "За укрепление таможенного содружества".

Крылов Валентин Георгиевич

Вице-президент, член Правления Фонда С.В.Т.С., президент Регионального благотворительного фонда

Родился 7 августа 1929 года в г. Краснозаводск Сергиево-Посадского района Московской области. Окончил Московский автомеханический институт в 1953 г.

С 1953г. по 1965 г. был на руководящей хозяйственной работе. С 1965 г. по 1970 г. состоял на партийной работе, был заведующим отделом МК КПСС. С 1970 г. по 1991 г. – заместителем, а затем первым заместителем председателя Мособлисполкома, председателем Мособлплана.

В 1992 г. был направлен в таможенные органы, где работал до 1999 г. заместителем начальника Московской региональной таможни, Московского (Центрального) таможенного управления. В 1999 г. перешел на работу в Фонд С.В.Т.С.

Награжден орденами Ленина, Трудового Красного знамени, Почета и девятью медалями.

Кремешков Сергей Алексеевич

Заместитель председателя Всероссийского Союза ветеранов, председатель регионального Совета ветеранов таможенной службы Центрального таможенного управления, заместитель начальника Центрального таможенного управления - начальник тыловой службы

С.А. Кремешков родился 11 июля 1954 года в г. Подольск Московской области. В 1976 г. окончил Симферопольское высшее военно-политическое строительное училище, а в 1987 г. Военно-политическую академию им. В.И. Ленина.

Более 20 лет С.А. Кремешков посвятил службе в Вооруженных Силах, а с 1992 г. по 1997 г. работал на хозяйственных должностях в различных организациях.

С 1997 года – заместитель начальника управления – начальник тыловой службы.



Всероссийский Союз ветеранов
таможенной службы

Фонд социальной поддержки сотрудников и
ветеранов таможенной службы



Награжден орденом "За службу Родине в Вооруженных Силах СССР" III степени, медалями и наградами ГТК России.

Семенов Юрий Алексеевич

Директор Северо-Кавказского регионального филиала Фонда С.В.Т.С.

Родился 23 декабря 1938 года в г. Рязань. Окончил Харьковский политехнический институт им. В.И. Ленина в 1965 г., кандидат экономических наук.

С 1965 г. по 1969 г. работал в Научно-исследовательском институте, затем с 1969 г. по 1991 г. был на партийной работе. В 1992 г. поступил на службу в таможенные органы в качестве ведущего инспектора Северо-Кавказского таможенного управления, а с 1993 г. по 1999 г. был начальником Северо-Кавказской таможенной лаборатории.

С 1999 г. - директор Северо-Кавказского регионального филиала Фонда С.В.Т.С.

Награжден медалями и наградами ГТК России.

Алавердян Кероп Вагаршакович

Генеральный директор ООО "С.В.Т.С.-Брокер-Юг"

Родился 2 декабря 1952 года в селе Шаумян Егорлыкского района Ростовской области.

Окончил Ростовский институт народного хозяйства.

С 1973 г. по 1999 г. работал на различных, в том числе руководящих должностях предприятий сферы обслуживания и торговли.

С 1999 г. по 2001 г. - директор ростовского филиала ЗАО "Интеррус-Кастомз".

С апреля 2001 г. является генеральным директором производственной структуры Фонда С.В.Т.С. – ООО "С.В.Т.С.-Брокер-Юг".

Награжден медалью ГТК России "За укрепление таможенного содружества".